

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUBSCRIPCIÓN:

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3'50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 9. Redacción é Imprenta: Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Lecciones francesas

El brillante duelo parlamentario que en la Cámara de diputados de París han entablado estos días dos grandes oradores de Francia, Jaurés y Clemenceau, ha puesto de relieve el carácter y la entereza del ministro del Interior y antiguo y fogoso radical.

Acusado por Jaurés de inconsecuencia, porque, después de proclamar desde el gobierno el derecho á la huelga, ha ordenado la represión sangrienta de los huelguistas, acuchillando á la clase obrera, del que se ha presentado como defensor, Clemenceau ha defendido su conducta con una sinceridad de que deben tomar ejemplo los que creen que la popularidad solo se obtiene adulando al pueblo hasta en sus excesos, como los antiguos favoritos y cortesanos alababan al rey hasta sus mandatos más absurdos ó celebraban como agudezas sus mayores necedades.

Clemenceau, insistiendo en sus opiniones radicales, se ha desentendido de toda solidaridad con los colectivistas y ha combatido el comunismo.

Frente al antimilitarismo socialista, ha ensalzado y aplaudido al ejército, negando el título de clase obrera á los amotinados que lapidaron y dieron muerte á un joven oficial francés y llamando *energúmenos* á los huelguistas que atropellaron á sus compañeros por querer volver al trabajo.

Así ha hablado en el parlamento francés un hombre político cuyo programa radical y avanzadísimo no tenemos en España con quien comparar.

Y en esta sinceridad y en esta entereza está precisamente la superioridad política de nuestros vecinos.

Porque mientras aquí establecemos tal confusión de cosas que unas veces se unen los republicanos con los anarquistas, en la *liga de los derechos del hombre*, y otras veces se abrazan los carlistas con los republicanos, en la *solidaridad catalana*, en la Francia del bloque no se confunden ni se alteran las cosas, ni se suprime la personalidad de los que circunstancialmente se alían en una coalición política.

El caso de Clemenceau defendiendo con entereza y sinceridad su política, es un modelo que imitar en aquellos países donde se embotan las ideas rindiéndose al convencionalismo corriente ó se disimulan las propias convicciones, por no arrosar la solitaria impopularidad de un solo minuto.

Ecós de Roma

La salud del Papa.—Medidas contra la democracia cristiana.—El Padre Nozalea.

Me encontré anoche, en el patio de San Dámaso,—el más suntuoso y artístico de los patios del Vaticano,—con un ilustre prelado veneciano, íntimo amigo de Pío X. El prelado, que me honra con su confianza, acababa de celebrar la acostumbrada visita cotidiana al Papa, y, naturalmente, aproveché la favorable ocasión que se me presentaba para

pedirle informes referentes á su augusto amigo.

El amable interrogado me contestó que en cuanto á la gota, el Santo Padre puede considerarse completamente repuesto. En estos días, constantemente, ha salido á pie de paseo por los jardines, sin aprovechar ni por un sólo instante el coche.

—Sin embargo, añadió el prelado,—es menester confesar que se va notando en el Pontífice sensible desfallecimiento, ya físico, ya moral. Su cara tiene un color bermejo muy acentuado, que no es natural; sus miembros tienden á la tumefacción...

—Y en cuanto á su estado moral, ¿qué puede usted decirme del Pontífice?

—¡Oh! tocante á esto, se nota un decaimiento aún más notable.

Casada la emoción profunda que le embargó en los primeros días de su elección al Pontificado, Pío X logró por fuerza de la resignación y por haber calculado bien sus graves deberes, dar completa tranquilidad á su espíritu. Entonces el nuevo Pontífice recobró aquella natural jovialidad que siempre notamos en él los que le conocimos en Venecia; alegre, amablemente satírico, campechano, en fin, con todos y hasta con los más humildes familiares, Pío X propagaba el buen humor en todos cuantos le trataban.

Desgraciadamente, desde hace algún tiempo el carácter del Santo Padre ha sufrido profundo cambio. Pío X intenta recobrar el buen humor habitual, pero se descubre el esfuerzo; no hay en él más que la espontaneidad de la naturaleza; ahora casi siempre está pensativo y callado, y si alguna vez deja de estar triste, lo es por breve rato...

—Y ¿cuáles, á juicio de monseñor, el motivo de esta transformación?

—No es difícil comprenderlo. Hondas amarguras que han contristado su ánimo desde los comienzos de su pontificado: graves luchas á las que no estaba preparado, y que debe sostener contra los enemigos de la Iglesia, y no sólo contra los enemigos declarados, sino más aún contra los ocultos. Alma leal y sencilla, nada adiestrado en la vida política, como sus dos últimos predecesores, ha quedado vencido, desalentado. Los dolorosos sucesos de Francia dieron el primer golpe; ahora han venido á dar el último, el más sensible para el ánimo del Pontífice, las rebeliones de los jóvenes demócratas cristianos, el *murrismo*, que se ha abierto ya camino en algunos centros.

—Y ¿ cree usted que el Papa tomará medidas de represión contra este movimiento de los demócratas cristianos?

—Las tomará, ciertamente, y lo más pronto. Dentro de la semana próxima, probablemente, el Pontífice publicará un documento en el que explicará de una manera que no dé lugar á equívocos, el espíritu de las encíclicas *Reverentiam* y *Graves de communi*, de León XIII.

Muy pronto el arzobispo dimisionario de Manila, Rvdo. P. Nozalea, será elevado á la púrpura cardenalicia, en elase de cardenal de curia, ó sea de los que tienen residencia fija en Roma y forman parte activa de las Congregaciones vaticanas.

El P. Nozalea anda en estos momentos ocupadísimo, y todo el mundo dice más ó menos *sotto voce*, que está encargado de una misión especial, muy detenida y referente á las relaciones de la Santa Sede con España.

Los Reyes en La Granja

POR TELÉFONO

3 tarde

El Infante

Después de la parada salió el Rey (once de la mañana) al encuentro del príncipe don Carlos que había anunciado vendría á almorzar con sus majestades.

El Rey con el duque de Santo Mauro llegó hasta Villalba por la carretera de Navacerrada, sin encontrar á don Carlos, pues éste hizo el viaje por Guadarrama.

Casi al mismo tiempo llegó á La Granja el embajador en El Vaticano, marqués de Tovar, quien cumplimentó á los Reyes.

El presidente

A las doce llegó el presidente del Consejo de Ministros.

Trae una abultada cartera y se dice que viene provisto del uniforme.

Le preguntamos si traía el decreto de disolución y se encogió de hombros, contestando que no traía decreto alguno. Sin embargo, es indudable que trae algún decreto para la firma regia, si bien no es de esperar que sea de importancia, á no ser que sea el de nombramiento interino ó en propiedad del futuro ministro de Estado.

El señor Moret almorzó con los Reyes.

El tiro

El batallón de Las Navas hará ejercicios de tiro á las cuatro.

El tiro de pichón comenzará á las cuatro y media, organizándose un concurso de tiradores para conquistar los premios señalados por los Reyes.

Y nada más.

ZÁRRAGA.

La canción del camino

Aunque voy por tierra extraña
Solitario y peregrino,
No voy sólo, me acompaña
Mi canción en el camino.

Y si la noche está negra,
Sus negruras ilumino:
Canto, y mi canción alegra
La obscuridad del camino.

La fatiga no me importa,
Porque el báculo divino
De la canción, hace corta
La distancia del camino.

¡Ay, triste y desventurado
Quien va solo y peregrino,
Y no marcha acompañado
Por la canción del camino!

A. ICAZA.

SEGOVIA EN FIESTAS

Las de ayer

Reseñada como quedó en nuestro número anterior, aunque brevemente, porque el exceso de original en estos días no permite otra cosa, la fiesta de la distribución de premios á los niños de la Escuela subvencionada y alumnos de la de adultos, verificada ayer mañana en los salones del Ayuntamiento, daremos algunas líneas acerca de los festejos que tuvieron lugar después de la salida de nuestro número.

Fué, sin duda, el más brillante, la Salve cantada á las seis y media en su Santuario á la Patrona de Segovia, Nuestra Señora de la Fuencisla.

El histórico y artístico templo estaba profusamente iluminado con multitud de velas y materialmente invadido por sinnúmero de fieles, entre los que se hallaban casi todas las señoras y señoritas de la buena sociedad segoyiana, ricamente vestidas, que fueron á rendir fervoroso culto á nuestra amada Patrona.

Asistieron además el Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis, señor Miranda con sus familiares y una comisión del Ayuntamiento formada por los concejales señores Rodríguez Fraile, Zúñiga, Páramo y Gila, y una comisión de religiosos Descalzos.

La parte musical estuvo á cargo del Orfeón «Juan Bravo» que dejó bien sentada su reputación.

Cantó primero una preciosa salve, notable composición del ilustrado sacerdote y maestro D. Luis Casares, que fué interpretada de modo magistral, dirigida por su autor, y después, una entida Ave-María, también del señor Casares, tan armoniosa y delicada que encantó á los oyentes. Con la misma afinación y buen gusto que la anterior, cantaron los orfeonistas esta obra, mereciendo entusiastas elogios de la concurrencia, habiendo recibido el Sr. Casares calorosas felicitaciones, tanto por ser el autor de tan notables trabajos como por su meritoria labor en la dirección artística de dicha masa coral, de la que ha sacado el mayor partido posible en muy poco tiempo.

La función religiosa, que resultó muy solemne y brillante, terminó cerca de las ocho, regresando la numerosa y distinguida concurrencia á la capital por el hermoso paseo de Santa Lucía que á tal hora presentaba un animado aspecto.

A la misma hora que la fiesta religiosa se celebraban en el Azoguejo y San Millán animados bailes de rueda amenizados por la clásica dulzaina y el estrepitoso tambor.

Mozos y mozas se entregaron á los placeres del baile hasta entrada la noche, luciendo, no ya solo sus galas y atavíos de los días de fiesta, sino también su destreza y agilidad.

Y he aquí con qué terminó el día: con la exposición pública de vistas cinematográficas en la Plaza Mayor. El éxito de este número del programa ha sido completo y de él debe estar satisfecho el Ayuntamiento.

Festejo popular por excelencia, llevó anoche á la Plaza á todo Segovia y con eso nos excusamos de decir que hasta las calles afluentes á la misma estaban abarrotadas de oriaturas.

Más de una hora duró la exhibición de cuadros cinematográficos, á cual más bonito y de mejor gusto, mereciendo por ello elogios el señor Pradera, que ha demostrado en la presente ocasión la buena reputación de que gozan sus películas.

En resumen, una fiesta muy agradable que divirtió grandemente al público, el cual seguía con interés las historietas proyectadas, riendo á sus anchas y disfrutando sin sacrificio lo que otro día ha de costarle el dinero.

Terminada la exhibición de vistas, la gente esparcióse por la Plaza y alrededores. El aspecto de los Soportales era anoche brillante. Semejaba una hermosa galería de flores tal eran las lindísimas muchachas que, luciendo vistosos y elegantes trajes, daban gran relieve al cuadro de color y alegría que ofrecía el paseo.

La artística y espléndida iluminación del Ayuntamiento y del kiosco central, contribuía por su parte á la brillantez del mismo, y no poco puso de la suya para amenizarlo la aplaudida banda de Artillería que ejecutó un bonito programa.

Con no ser grande la afluencia de forasteros en las ferias del presente año, anoche hubo gente para todo.

Las cervicerías y reposterías fueron las que tiraron de más, como es consiguiente. La Delicia acreditada anoche su nombre, cientos de personas ocuparon toda la noche las mesas, saboreando, ya el exquisito mantecado, ora la espumosa cerveza ó la fresca gaseosa, merced á las generales simpatías de su simpático dueño; (y conste que no es reclamo).

Las casetas de juguetes y bagatelas fueron muy visitadas por la gente menuda acompañada de la que no lo es, haciendo algún negocio los feriantes. Y ya que de negocios se trata, no es pequeño el que están haciendo las innumerables chirlatas, que con el carácter de rifas están sacando, ó mejor dicho, *saqueando*, el mayor partido posible de las ferias. Por más que le auguramos poca vida, puesto que apenas se entere de ello el muy digno Gobernador civil de esta provincia, dará las órdenes oportunas para evitar tamaño abuso.

Y aquí hacemos punto al hablar de las fiestas de ayer.

Las de hoy

Son bien pocas. Que podamos reseñar, la distribución de premios á las niñas de las escuelas subvencionadas; acto que ha tenido lugar esta mañana á las once en los salones del Ayuntamiento, con la misma solemnidad que el día anterior, con asistencia de los señores Herrero (D. Antonio) como presidente y Berrocal, Páramo y Ramón Santiago, de la Comisión de festejos.

Los premios, que consistían en diplomas, libros y cortes de vestidos para las niñas pobres, fueron repartidos por dichos señores á las alumnas de las escuelas subvencionadas de San Marcos, San Lorenzo y el Salvador á cargo de las ilustres profesoras doña Encarnación Polo, doña Satura Migueláñez y doña Antonia Cabrero.

El acto duró una hora próximamente, terminando con sentidas y cariñosas frases que dirigió á las niñas el señor Herrero estimulándolas á la aplicación y felicitando á niñas y profesoras por el éxito tan lisonjero obtenido el presente año.

¡Lástima grande que se haya suspendido el festejo por demás hermoso de los juegos de aguas en San Ildefonso, anunciado para hoy!

Esta noche velada también, pero con concierto dado por la banda y el orfeón «Juan Bravo» que cantará, entre otras obras, el «Gloria á España» y «Bohemios».

De la feria de ganados, nos ocuparemos mañana que será la exposición y adjudicación de premios, que oportunamente anunciaremos.

Las de mañana

Ya lo decimos: exposición de ganados y adjudicación de premios. Por la noche, vistas cinematográficas, velada y música.

LA MEDALLA DE LA BODA



De Aniceto Marinas, el notable escultor y académico, es la medalla que reproducimos, conmemorativa de la boda de S. M. Don Alfonso XIII y Doña Victoria Eugenia de Battenberg.

La obra de nuestro ilustre paisano ha merecido grandes encomios.

TIMADORES Y TIMADOS

En la tarde de ayer, fué timado por el procedimiento del entierro, de todos conocido, un individuo forastero que se hospedaba en casa del portero de la Fábrica de Loza.

En el ferial de ganados había vendido dicho sujeto una caballería, obteniendo como importe de dicha venta, 350 pesetas en billetes del Banco. Dos sujetos, cuyas señas no puede precisar, se le acercaron ofreciéndole una caja de caudales que contenía muchos billetes del Banco y alhajas de gran valor y de la cual le harían dueño, siempre que entregase en el momento, las 350 pesetas que había percibido por la venta de la caballería.

No pensó el hombre en las quebras que pudiera tener el negocio y apresuradamente, entregó á sus consocios la cantidad estipulada.

Los vendedores, despidiéronse del cándido *ganjero* sin ofrecerle siquiera su casa, cosa que hubiera favorecido mucho los trabajos policíacos y que seguramente, como en otros casos, resultarían infructuosos. El individuo en cuestión, marcha orgulloso á su domicilio de la Fábrica de Loza, ocultando á la vista de los transeúntes, la *valiosa caja* que había de construir la fortuna de su porvenir.

Y aquí empiezan los apuros, los gritos y los arrepentimientos del sujeto.

Cuenta detalladamente el caso á sus hospederos y estos le hacen comprender el lastimoso engaño de que ha sido objeto.

Como último recurso acude con la famosa compra á los guardias que prestaban servicio en el Azoguejo, y caja y cajero pasan al Juzgado de primera instancia, ignorándose hasta la fecha el contenido.

Parece mentira que existan en el siglo XX individuos que crean, que por mequinas cantidades, pueden hacerse dueños de grandes fortunas.

¿Y los timadores, donde están?

Buenos, gracias.

Los Reyes en Segovia

Confirmando los rumores que ayer circularon respecto á la venida de los Reyes á Segovia, poco después de las cinco de tarde se presentaron en ésta, en magníficos automóviles.

Vino primero la reina Victoria acompañada de la camarera mayor de Palacio señora duquesa de San Carlos, del mayordomo de S. M. señor duque de Santo Mauro y de los ayudantes del Rey, señores conde del Grove y coronel Elorriaga.

En el sitio conocido por el «Espolón» fué esperada por las autoridades locales y otras distinguidas personas entre las que se contaban algunas damas.

Comenzaron las visitas que la reina Victoria se proponía hacer, por el Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

SECCION DE ANUNCIOS

Comercio de tejidos

DE **HERRERO Y SANCHEZ (LOS CHICOS)**
Juan Bravo, 10.

Los dueños de este acreditado establecimiento, tienen el gusto de comunicar á su distinguida clientela y al público en general, que han recibido un extenso y variado surtido de selectos gustos y altas novedades en artículos propios de la presente estación, como son:

En lanas, fantasías, preciosidades; sedas lisas y caladas, en bonitos colores; piqués blancos y colores; panamás, popelines y nausous en todos los colores; céfiros de seda y algodón; percales franceses, sedalinas; circasianas, véstas y holandesas para trajecitos de niños; driles americanos, satines y otra diversidad de artículos que sería prolijo enumerar, á precios sumamente económicos.

ESPECIALIDAD

en sayas para debajo, de percal, satín, muharé y otomán; lencería de hilo y algodón; lutos, y equipos para novias.

10, Juan Bravo, 10

(Donde estuvo el antiguo comercio de Sanz Durán)



Eugenio Trapero Arribas

RELOJERO DE LA REAL CASA

Inventor privilegiado, patentes números 16.669 y 19.360

Premiado con medallas de plata en las Exposiciones Regional de Lugo 1896, Provinciales de Ciudad Rodrigo, 1900 y Segovia 1901

Especialidad sin igual en toda clase de composturas de relojería y Optica.

Juan Bravo, 60.—Segovia

ANUARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACIÓN DE ESPAÑA

CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL (BAILLY-BAILLIERE)

1906

Año XXVIII de su publicación.

TRES VOLUMINOSOS TOMOS

Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal.

CONTIENE

DATOS Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Movimientos.—Vías de comunicación, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comercio exterior.—Aduanas.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administración del Estado, provinciales, municipales, eclesiásticas.—Ferias.—Fiestas mayores.—Aranceles, etc.—En los datos pueden ser útiles al comerciante, industrial, oficinas del Estado, sociedades de las clases, á las personas de carrera, civiles, militares, liberales ó eclesiásticas.

ES EL ÚNICO que contiene detalladamente la parte oficial de cada Reino, con la utilidad pública por RR. DD.

ES EL ÚNICO que contiene todos los pueblos de España por provincias, partidos judiciales, villas, aldeas, etc., etc., con sus distritos, una descripción geográfica, histórica y local, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, etc., etc., los establecimientos de baños, círculos, etc., etc., la parte oficial, y 3.º las profesiones, comercio ó industria, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.

Precio: 25 Ptas.

FRANCO DE PORTES

ES EL ÚNICO DE ESPAÑA

QUE ESTÁ COMPLETO

ES EL ÚNICO QUE CONVIENE AL ANUNCIANTE

POBRES SE LEE EN TODO EL MUNDO

Se halla de venta en la Librería editorial de BAILLY-BAILLIERE é Hnos, Plaza de Santa Ana, núm. 10, y en las principales de mundo.

FARMACIA Y LABORATORIO QUÍMICO

DE **MORENO**

12, Melitón Martín, 12.—Segovia

Productos químicos.—Agua mineral medicinal.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.—Gases medicinales.
Análisis de alimentos y bebidas.—Idem de minerales, tierras laborables y abonos.
Análisis de líquidos orgánicos.
Análisis bacteriológicos.

ESPECÍFICOS DE LA CASA

PASTILLAS VERMÍFUGAS.—Infallible para la expulsión completa de toda clase de gusanos intestinales.
CINTOS ANTIESCABIOSOS.—Contra las afecciones sarnosas.
Kola granulada.
Glicerofato de cal granulada.
Citrato de magnesia granulada efervescente.

Devocionarios,

Rosarios, Estampas y Medallas para la Primera Comunión

Librería, objetos Religiosos y artículos de piel

Grandes surtidos y precios económicos

La Concepción

Plaza Mayor, 44 y 45,

SEGOVIA

PROVINCIA DE SALAMANCA

Baños de Ledesma

Provincia de SALAMANCA

ABIERTOS TODO EL AÑO

TEMPORADA OFICIAL:

De 1.º de Junio al 30 de Septiembre

TODO EL AÑO

TODO EL AÑO

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis. Se venden frascos de Sulfuraria (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles dirigirse al Administrador de los baños, D. Carlos Llauradó.

Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 de Septiembre.

Hotel Europeo

EN LA GRANJA DE SAN ILDEFONSO Y EN SEGOVIA

DE

Sylvain Cambon

Real del Carmen, 28

Almuerzos, 3 pesetas en adelante

Comidas, 4 id., id.

Abonos para militares, empleados y comisionistas.

Desde 150 pesetas al mes

Coches y mozos en la Estación, luz eléctrica, piano y billar

ESTAN ABIERTOS

ESTAN ABIERTOS

IMPRENTA

DE

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE LA TARDE

Tarjetas, esquelas de funeral, recordatorios, membretes, circulares, prospectos, facturas comerciales, folletos, etc., etc.

Material tipográfico completamente nuevo; precios económicos.

TALLERES:

Capuchinos Alta, 7

ADMINISTRACION Y DESPACHO:

Isabel la Católica, 9

Sombrerería y Zapatería

DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios

muuy convenientes

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO

DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

LA SEGOVIANA

Nueva tienda de calzado de todas clases

DE

FERNANDO ZUAZO

14, PLAZA MAYOR, 14,

Al lado de la sombrerería del sucesor de Luis Martínez Alcobendas

MADRID

Inmenso surtido en calzados de todas clases y formas, desde los más modestos á los de más lujo.

Clases especiales para pueblos.

Precios muy económicos

SUCURSAL:

La Modelo

Atocha, 86

BENEDICTINE

Licor exquisito

Tómese una copa después de la comida, ayuda á la digestión y no irrita.

CUENTO

El Patrón Centellas

Con ser muy brava y avezada á los peligros la tripulación de la barca «María del Carmen», le temía á su patrón más que á un temporal deshecho.

No sin motivos le llamaban el Patrón Centellas. Porque sus frecuentes arrebatos le convertían en rayo pulverizador y cada vez que se disgustaba por cualquier bagatela había á bordo tormenta.

Los más temerones le miraban de reojo, con mucho cuidado, en las playas malagueñas, donde es fama que abundan los hombres de rana y raja capaces de darle una puñalada al lucero del alba.

Pero como el Patrón Centellas además de ser bravo tenía fieros arranques y á lo mejor se lanzaba sobre cualquiera como un ciclón, todos tenían miedo, sabiendo que pertenecía al género de los impulsivos que no dan con sus arremetidas ni tiempo para recibir los santos óleos.

Una vez se le plantó delante cierto jaque, avergonzado de que delante de gente le hubiera llamado flojo.

Se trataba de un guapo que contaba entre sus gloriosos timbres cuatro condenas de presidio por otras tantas mojaduras.

Bastó que le mirase en son de reto para que el Patrón se arrojava sobre el matón con tal furia, que no le dió tiempo á la defensa, y cogiéndole por la cintura levantólo en vilo y después de tenerlo en alto lo arrojó al mar para que se refrescase por si tenía la sangre alborotada.

—No he querido matarlo, — dijo con tranquilidad — porque me da lástima. Le he dado su merecido porque no necesita más que un baño.

Y el jaquetón llegó á las escalerillas nadando, y cuando pisó tierra firme parecía un perro de agua apacible y humilde.

Otro día sucedió el raro caso que voy á referir.

Por el sitio donde varaba la barca del Patrón Centellas vagaban hacia algún tiempo las fatídicas figuras de una vieja ochentona, medio paralítica, en los huesos, que para andar trabajosamente tenía que apoyarse en una caña, y su nieto, chiquillo de seis á ocho años, tan desmedrado y raquítico, que verdaderamente parecía un renacuajo.

Eran la representación más gráfica de la miseria; dos espectros del hambre, las sombras pavorosas de la mendicidad en su aspecto más espantoso.

A sus rostros demacrados por las privaciones cotidianas, semblantes aflidos por el hambre, caras marchitas y angulosas y ojos vidriosos por

las torturas del implacable estómago, había que añadir la repulsiva suciedad de sus rostros y mal olientes harapos.

La abuela escondíase detrás de unas barbas ventradas, y el nietecillo burlaba mientras tanto la vigilancia de los pescadores de almejas para llevarse algunos puñados. No de otra cosa que de este merodeo vivían los infelices.

Su mala suerte quiso que una de las veces en que el chico robaba de esa manera cayese sobre él, como la zarpa del gato cazador sobre el descuidado ratón, la mano dura y vigorosa de Centellas.

Suspendióle como lo hubiera hecho con un cangrejo, mientras le decía con su voz tonante.

—Al fin te cojo ladronzuelo, ni la caridad te salva. De cabeza irás al agua.

El chiquitín temblando como un azogado, reteníendose bajo la fuerte mano que le sujetaba y oprimía, apenas si tuvo tiempo de gritar con su voccecita de flauta, debilitada aún más por el miedo.

—¡Abuela, abuelita; que me matan!

Como una gallina cluecla, erizadas las plumas, avanza ante un perro para defender á sus polluelos, así salió de su escondite la vieja, caña en mano, temblorosa, torpe de voz y de piernas por la emoción, los achaques y los años, y con su andable sostén en alto amenazó á Centellas diciéndole con su lenguaje cercano y gausoso:

—Deja, charán, ó te mato. ¿No ves que roba para que yo coma, y ese es el único alimento.

Con los ojos muy abiertos en que se reflejaba el espanto quedósela mirando el Patrón, á la par que retrocedía lentamente como se hace con los lobos cuando se teme su acometida y no se vuelven por eso las espaldas; y colocando al chiquillo sobre la arena, blandamente quiso largarse.

Pero la vieja, arrastrando sus débiles piernas y agitando sus labios seguía maldiciéndole como una furia.

El Patrón cohibido como un niño, mostróse indeciso, y al fin en uno de sus arranques, noble y generoso, sacó un puñado de monedas, quizás el producto de lo vendido durante el día, y dándole los cuartos á la abuela, le dijo esforzándose por parecer amable:

—Vayan estos céntimos para que añada usted pan y arroz á las almejas robadas.

ANTONIO F. Y GARCÍA.

Diario religioso

Santos del día 27

Santos Crescente, Aneto, Sansón, Juan y compañeros mártires.

SAN ZOILO MARTÍR

Vivió San Zoilo en Córdoba, su patria natal, cuando empezaba á ejercer sus rigores en España la persecución sangrienta promovida por los Emperadores Diocleciano y Maximiano. Como Zoilo era caballero principal de Córdoba dió principio la persecución por él con el doble único intento de que si desfallecía en la fé, otros muchos le seguirían, ó que si persistía en su confesión los tormentos servirían á los demás de escarmiento. Presentáronle al Prefecto y habiendo procurado ganarle con promesas, obsequios y buenos modales, nuestro santo respondió que no abandonaba la fé de Jesucristo, hijo de Dios, que había muerto en una cruz por salvar á los hombres. Diéronle crueles azotes, y despedazaron su carne con garfios; pero el Santo decía: «Cuanto más despedacen mis carnes, más seguro tengo mi bien». Oyendo esto el tirano mandó abrir al Santo por las espaldas y sacarle los riñones, mas viendo que aun vivía á pesar de tal tormento, cogió la espada lleno de ira y acometiéndole al ilustre confesor, por sí mismo le cortó la cabeza en 27 de Junio del año 300 ó 303.

HERNIAS

(Quebraduras)

deformidades del pecho, espalda, piernas, etc., desviaciones de la columna vertebral y matriz

Gabinete Mecanotérapico de Madrid

Preciados, 34 y 36 (antes Prado, 22)

Consulta Médico Especial en Valladolid Hotel Francia y Segovia Fonda Burgalesa

para el tratamiento y curación de estas enfermedades.

El Médico Especialista, Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once mañana á seis tarde en el Hotel Burgalesa, á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado viene, hace tiempo, aplicando dicho médico.

Vistos por este Especialista todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza, por el buen resultado que dá, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, inventado por dicho señor especialista con patente de invención por 20 años, número 34.633, porque reduce, contiene y cura sin permitir salir, aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Valladolid, Hotel Francia, 30 y 1.º d. Julio. Segovia, Fonda Burgalesa, 4 y 5.

En Madrid en el Gabinete del Médico especialista, Preciados, 34 y 36 (antes Prado, 22).

Gabinete Mecanotérapico de Madrid

á cargo de D. T. Serna. Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles, dadas por otros ortopedicos, ni por médicos. Nuestro anuncio dice Consulta médica especial, único medio de evitar confusiones, demostrando ser médico quien las dá.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la junta de subsistencias señor Comandante del Regimiento de Sitio D. Carlos Guitián.

Hospital y provisiones tercer capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

Cebada de 20 reales fanega.

Centeno de 26 id. id.

Algarrobas á 38 id. id.

Trigo á 38 id. id.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal 600 fanegas de trigo que se cotiza á 40 y 40'50 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco—Han entrado 50 fanegas de trigo, que se pagaron á 41'00 reales las 94 libras.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 130 fanegas de trigo vendiéndose á 40 y 40'50 reales las 94 libras.

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 40 reales fanega de 94 libras.

Centeno, á 26 reales.

Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 22 reales.

BARCELONA

Se vendió trigo de Segovia á 40'50 reales. Han llegado 955 toneladas de trigo.

Han llegado 8 vagones de trigo.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado: Trigo á 39 reales las 94 libras.

Cebada, á 20 reales fanega.

Tendencia del mercado floja.

Entraron 200 fanegas de trigo.

ARÉVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 40 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 23 id.

Cebada, á 20 id.

Algarrobas, á 20 id.

ROA

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:

Trigo á 40 reales, fanega.

Centeno, á 24.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes. Precio único. Ptas 1.75 el bote.

Cebada á 24 caballar, y á 26 ladilla. Abena á 13. Vino tinto á 12 reales cántaro clarete fino á 13 id.

Casas que se alquilan

Próximas á la Academia de Artillería

Desde últimos del mes actual la una, y desde mediados de Julio la otra, se alquilan dos buenas habitaciones en la calle del Romero número 4; también se alquila en la misma calle, número 8 un 2.º piso más económico; todas tienen agua corriente é instalación de luz. Romero 4 informarán.

Se vende un piano

Darán razón en la Administración de este periódico.

Venta

Se vende un coche para cuatro asientos; tiene lanza y limonera y arreo para solo limonera.

Razón, Romero, 4, bajo.

Morrhoul Creosotado De GIAPOTEAUT. Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra el reo guttis, Catarrhos rebelles, Tisis laringea. Con sujeción Enfermedades del pecho en 2º y 3º grado. PARIS, 8, RUE VIVENNE y en todas las Farmacias.

JARABE FENICADO DE VIAL. combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarrhos, Bronquitis, Grippa, Ronquera, Influenza. PARIS, 8, RUE VIVENNE, y en todas las Farmacias. Imprenta de EL ADELANTADO

LA JUSTICIA DE LOS GITANOS,

Por Ponson du Terrail

hombre detrás de ella. Entonces dió un grito, uno sólo. El hombre que ella había visto, se la echó encima y la cogió por el cuello.

Al mismo tiempo otro le puso un puñal en el pecho, diciéndole:—¡Si gritas, eres muerta!

Débora era vieja y sin fuerzas.

Los dos hombres la tomaron en sus brazos, la echaron el capuchón sobre sus ojos, y la pusieron un pañuelo en la boca para que no pudiese gritar.

Después uno de ellos se la cargó acuestas, mientras que el otro la quitaba su manojo de llaves.

Esto fué cuestión de un momento.

Uno de aquellos hombres dió un silbido.

Al oirlo, un coche que aguardaba al final de la calle, se presentó al gran trote.

El hombre que se había apoderado de las llaves, abrió la portezuela.

Su compañero metió dentro á la pobre vieja, medio sofocada, y se colocó á su lado.

Después se cerró la puerta y el coche partió.

Moina continuaba sola, y estaba intranquila desde que se marchó la criada.

La repugnancia de la pobre mujer á salir, su inquietud y sus aprehensiones, se habían apoderado también de la joven.

Una hora había pasado desde que había salido Débora, y Débora no volvía.

¿Por qué, pues, Cuzco el cajero la detenía tanto tiempo?

Moina estuvo á punto de faltar á la promesa que hizo á la vieja criada.

Había pensado salir y marchar corriendo á casa de Cuzco.

Y cuando se disponía á ejecutar su resolución, y se había puesto un manto y un sombrero, llegó un ruido á su oído.

El ruido de una llave cuando abre una cerradura.

—¿Será Débora que viene?—se dijo.

Y avergonzada de haber pensado un momento en salir, se refugió en una sala pequeña para quitarse su abrigo.

—¿Eres tú Débora?—preguntó Moina.

No la respondió nadie.

Entonces, temblando, cogió una luz y se fué al corredor. De pronto la luz se apagó y se encontró en la obscuridad. Moina dió un grito. Dos brazos vigorosos la cogieron.

La joven intentó luchar y oyó una voz de hombre que la dijo:

—Si queréis vivir, callad.

Sintió al mismo tiempo que le echaban alguna cosa sobre la cabeza y que caía sobre la cara.

Ya no pudo hacer esfuerzo alguno.

Sin embargo, oyó una voz que decía.

—Ese imbécil de Munito aprenderá á tomar serdars á su servicio.

Y Moina se sintió levantar del suelo y que le trasportaban á través de los corredores.

Otra voz de hombre decía:

—¿Crees tú que no podríamos forzar la caja de diamantes?

—Más fácil sería desclavar las estrellas,—contestó otro.

Y una voz de mujer añadió:

—Mientras tengamos á su hija, ya abrirá por sí mismo su famosa caja.

Moina no oyó nada más.

Solamente sintió sobre sus manos la impresión del aire y que la colocaban medio ahogada en un coche. Este echó á andar, llevándose á la joven, así como una hora

antes se había llevado á la vieja Débora.

XXIII

Poco más ó menos á la misma hora que Moina y su criada habían sido secuestradas con tanta audacia una silla de posta rodaba por la gran carretera de Munich á Viena, llegando á la puerta de esta capital.

Conducía cuatro viajeros: Munito, Hipólito, Bibi y Nichette.

Las malas naturalezas difícilmente se corrigen, y Nichette estaba pervertida para que anduviese por buen camino.

Pero Bibi, que era gran observador de la naturaleza humana, le dió lo siguiente, cuando partieron:

—Querida hija: no pretendo que me quieras. Nos guardas rencor á mí y á Hipólito por haber salvado del patíbulo á Aurora y á su hermana, y en esto estás en tu derecho; pero hay momentos en la vida que es necesario sacrificar nuestros odios á los intereses. Tú estás en ese caso en este momento.

Allí fué recibida la reina y sus acompañantes por las Hermanitas y el Capellán del establecimiento. Su primera visita fué á la iglesia donde oró breves instantes, é inmediatamente pasaron á visitar las distintas dependencias del Asilo, del que hizo S. M. grandes elogios, por el buen orden, limpieza y comodidad que en aquella casa preside.

Después de esta visita, dirigióse la comitiva por la carretera del Cerrillo al Azoguejo, y por la calle Real, Plaza Mayor y calle de los Leones al convento de las Siervas de María.

Muy breve fué la visita á esta institución, terminada la cual, fué S. M. á ver el Alcázar, gustándole mucho su exterior.

Des le el Alcázar fué la Reina y demás personas de su acompañamiento al Hospital de la Misericordia, el cual se hallaba engalanado con colgaduras y flores.

Recibieron á S. M. en la puerta de entrada, nuestro virtuoso Prelado, la Superiora y Hermanas del Hospital, el Superintendente, el Capellán y el médico de este establecimiento.

Visitó primeramente la iglesia, celebrando la imagen de la preciosa Virgen que allí se venera; y recorrió después todas las salas de los enfermos, los cuales prorrumperon en vítores, aclamando á la Reina. Esta los saludaba con la mano y con tiernas sonrisas.

Al entrar en el oratorio particular de las Hermanas, éstas tocaron la Marcha Real. La Reina oró algunos momentos.

Como dato curioso merece anotarse el ser el Hospital de la Misericordia el primero que visita la Reina Victoria, como así mismo ser la primera vez que visita dicho Hospital persona de tan elevada alcurnia.

Fuó despedida en la misma puerta por cuantos la recibieron, pronunciando el médico de la casa señor Moreno breves y sentidas frases de agradecimiento en nombre del personal.

La Reina fué cariñosamente saludada y vitoreada por todos los señores citados y por el numeroso grupo de personas que con el deseo de verla habían acudido á la puerta del Hospital.

A los seis y media próximamente visitó S. M. la Reina Victoria los Establecimientos provinciales de Beneficencia, siendo recibida por el presidente de la Diputación, algunos diputados provinciales residentes en Segovia, el director de aquel centro y otras varias personas.

La banda del Establecimiento entonó la marcha real y el público que esperaba la llegada de la Reina, la vitoreó con entusiasmo.

S. M. visitó algunas de las dependencias elogiando la instalación y orando fervorosamente en la capilla interior.

La Superiora del Establecimiento regaló á S. M. la Reina unos escapularios bordados en oro, tan preciosos y tan artísticamente trabajados, que S. M. lo agradeció mucho dando las gracias á la madre Superiora y Hermanas.

A las siete próximamente salió del edificio, dirigiéndose al Santuario de la Fuenfresca.

Allí fué recibida por el Prelado y autoridades que habían ido á la Salve.

Cuantas personas había en el templo quedaron admiradas de la gentileza y hermosura de la egregia esposa de D. Alfonso.

Al salir del templo la Reina Victoria fué vitoreada con gran entusiasmo por el numerosísimo público que ya habíase agrupado en la puerta de la Fuenfresca.

A la salida de ésta, encontró la Reina á su augusto esposo que iba en su busca. Ambas reales personas subieron juntas á uno de los automóviles y marcharon por la carretera de Santa Lucía á las calles del Doctor Velasco, Victoria, Plaza Mayor y calle Real, al Azoguejo, desde donde emprendieron el regreso á La Granja. Durante el trayecto por las calles de Segovia y alrededores, la reina Victoria fué aclamada con entusiasmo por el pueblo. Las mujeres sobre todo, se hacían lenguas elogiando la belleza y hermosura de la joven Reina de España, la cual agradecía con saludos y sonrisas las demostraciones de afecto y simpatía de que era objeto.

Estando la Reina en Segovia llegó el Rey, quien preguntó por ella á un alumno de la Academia que encontró en la calle Real.

El alumno indicó al Rey el sitio donde la encontraría, y entonces el Monarca le invitó á montar en el automóvil, para que les indicase el camino.

El señor Martínez del Campo, que

es el alumno aludido, bajó en el automóvil con el Rey hasta la Fuenfresca, y de allí regresó con el marqués de la Mina que también acompañaba á S. M.

Hoy se ha propalado con insistencia el rumor de que SS. MM. volverían hoy á Segovia, para visitar la Academia de Artillería y otros centros.

Nosotros creemos que con el aguacero repentino de esta tarde, se habrá suspendido la excursión.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

Esta mañana se ha visto en juicio oral y público la causa seguida en el Juzgado de Sepúlveda contra Sotero de Frutos Gutiérrez, y José y Justo Redondo Bernal, acusados del delito de lesiones.

Practicadas las pruebas, el representante de la ley apreció la agravante de abuso de superioridad y pidió para cada uno de los procesados la pena de seis meses de arresto mayor, accesorias, costas é indemnización.

La defensa, solicitó la absolución del Justo, por no haber tenido participación en el hecho, y que apreciándose á los otros dos la atenuante de arrebató y obcecación, se les imponga dos meses y un día de arresto mayor.

El juicio se declaró concluso para sentencia.

Señalamiento para mañana

A las 11, dará comienzo la vista en juicio oral para ver y fallar la causa seguida contra Prot. Pascual García, acusado del delito de hurto.

Instrucción pública

Cese

Por pase á la escuela de Lora del Río (Sevilla), ha cesado en la de La Velilla, el maestro don Antelmo Saiz.

Poseción

Se ha posesionado en propiedad de la escuela de Navares de las Cuevas el maestro don Florentino Esteban.

Obras

El Alcalde de Cozuelos, participa á la Junta provincial de Instrucción pública, haberse terminado las obras de reparación de la escuela de aquel pueblo.

Resguardo

En la Junta central de pasivos, se ha recibido un resguardo del Banco de España por valor de 2.303 pesetas 68 céntimos, remitidas por la sección de Instrucción pública de Segovia.

SUETOS

Casino militar

Anoche celebró la elegante sociedad Casino militar, un baile al que concurrieron la mayoría de las distinguidas familias de los socios dando al acto un aspecto brillantísimo.

La misión de reseñar los nombres de todas las señoras y señoritas que luciendo elegantísimas y caprichosas «toilettes» concurrieron al baile de anoche se hace difícilísima por su gran número; y para evitar sensibles omisiones nos abstendemos de hacerlo.

A las diez de la noche comenzó la fiesta y entre vales y rigodones se deslizaron las horas hasta las dos y cuarto de la madrugada.

Por deseos de S. M. el Rey, esta tarde sale para La Granja, con objeto de dar un concierto en Palacio, el orfeón «Juan Bravo».

De Correos

La Dirección general de Correos y Telégrafos, ha dispuesto que en lo sucesivo disfrute el cartero de Cantalejo la retribución anual de 100 pesetas.

—El cargo de peatón conductor de la correspondencia entre Valdesmonte y San Miguel de Noguera, dotado con 200 pesetas anuales, ha sido suprimido.

—Se ha creado en Cabeznela una cartería dotada con 100 pesetas anuales y otra con 250, en Aldeasánchez, con obligación de servir á Sebúlcór y San Miguel de Noguera.

Traslado de restos

El Gobierno civil de esta provincia, ha concedido la necesaria autorización para que sean trasladados desde el Cementerio de San Ildefonso al panteón de familia en Torrejón de Ardoz, los restos mortales de la niña Fernanda Aguado y Rodríguez Quintano, fallecida en dicho Real Sitio el 29 de Julio de 1895.

De viaje

Han llegado á Segovia con objeto de permanecer durante la temporada veraniega, los marqueses de la Floresta.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población al acaudalado propietario de Aldealengua de Pedraza, don Julián Encinas.

Una caída

La sufrió ayer el niño de nueve años de edad, Mariano Casanova, causándose una pequeña herida en el dedo pulgar de la mano derecha, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Casino de la Unión

Esta elegante y distinguida sociedad celebrará el próximo jueves un magnífico baile con motivo de las ferias, de diez de la noche á cuatro de la mañana.

Según nuestras noticias, el salón y vestíbulo estarán artísticamente adornados.

Se obsequiará á las familias de los socios y forasteros que asistan, con quesos, helados, pastas y dulces.

Los carnets encargados para el baile son muy artísticos.

A juzgar por todo esto, la fiesta promete ser brillantísima.

Anoche falleció y hoy ha sido conducido al cementerio, el ilustrado médico de esta capital don Evaristo Velao, que gozaba de generales simpatías.

A su desconsolada familia enviamos el testimonio de nuestro pesar, por tan dolorosa pérdida.

¿Quiere usted aprender á tocar el piano pronto, bien y por poco dinero?

Nada más fácil; llame usted al conocido profesor D. Benito Arroyo, San Francisco, 7, el cual se encargará de hacerlo, como así mismo de afinar y reparar el piano muy económicamente.

Casa de Socorro

A las diez de la mañana del día de hoy, ha sido curado en este benéfico establecimiento Julián Holgueras, el cual presentaba una herida en el dedo anular de la mano derecha, la que se causó con un vaso.

Se encuentra en esta capital, donde pasará una corta temporada, la distinguida señorita Patrocinio Herrero, hermana del ilustrado Concejal de este Ayuntamiento, don Antonio Herrero.

A las cinco y media de la tarde de ayer se celebró en la Iglesia de San Martín el enlace matrimonial de Paula del Pozo con Juan Torrejón. Nuestra enhorabuena.

Licencias

Por el Gobierno civil se han expedido dos licencias de caza á favor de don Lorenzo Bermejo, vecino de Ortigosa del Monte y de don Julio Escobar, de San Cristóbal de la Vega.

De prisiones

La Dirección general de Prisiones ha dispuesto que el recluso en la cárcel de esta capital, Pedro Vecino Muñoz, extinga en este Correccional la pena de 5 años, 2 meses y 8 días de prisión, que le fué impuesta por haber cometido un delito de lesiones.

Se encuentra en Segovia nuestro distinguido amigo el Excmo. señor Conde de Almodóvar, quien ha de jado instalada en La Granja á su ilustre familia, con objeto de que pasen una temporada en aquel Real Sitio.

Cura el estómago é intestinos el *Élixir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

Denuncia

Ante el Juzgado municipal de Saldaña, se ha presentado una denuncia contra Matías Martín y Martín, vecino de Aldealázar, que se hallaba dedicado á caza con escopeta, el cual al divisar á la benemérita se dió á la fuga.

Detenidos

A las diez de la noche del 24 del actual, han sido detenidos en el kilómetro 41 de la carretera de San Ildefonso á Segovia, los que dijeron llamarse Leocadio Martín y Narciso Canadas, residentes en Madrid, los cuales conducían cinco caballerías molares sin las correspondientes guías.

El Leocadio carecía también de cédula con que poder acreditar su personalidad, habiendo quedado á la

disposición del Juzgado de San Ildefonso.

Obras nuevas

Carolina Invernizio, «Misterios del crimen»; cuatro tomos.

Tomo primero, «Latanela»; 1 peseta.

Idem segundo, «La mano de la muerta»; 1.11.

Idem tercero, «El suplicio de la Inocencia»; 1 id.

Idem cuarto, «Justicia Divina»; 1 id.

Willy, «Una playa de amor»; 3'50 id.

Alcalá Galiano, «Las diez y una noche»; 1 id.

Luis Morote, «La Duma»; 1 id.

Betegón, «La Conferencia de Algeciras»; 5 id.

Burguete, «Morbo Nacional» (vida defensiva); 2'50.

Artich, «Egoísmo y Altruismo»; 0'75 id.

Ciges Aparicio, «Del cuartel y dela Guerra»; 3'50.

De venta en casa de Antonio San Martín, Imprenta y Librería, Juan Bravo 44 y 46.

CHAMPAGNE BINET EL MEJOR DE TODOS

Testimonio de gratitud

Para bien de todos los herniados y en agradecimiento al médico director del Gabinete Mecanoterápico de Madrid, me complazco en hacer público que:

Padeciendo mi señora una hernia, que puso varias veces en peligro su vida y cansado de emplear sin resultado todos los medios conocidos para su curación, acudí á la consulta de dicho médico especialista con tan buen acierto que, gracias al aparato construido bajo su dirección en el Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Preciados, 34 y 36 y de los cuidados tan solícitos que ha prestado á mi esposa, en muy poco tiempo se ha reducido por completo dicha hernia y desaparecido ya todo el peligro que á mi esposa amenazaba.

Por lo cual doy también por muy bien empleada la suma abonada á dicho señor por tan excelente servicio.

Gerardo Varela Arias.
ABOGADO Y NOTARIO.

Noya 29 de Abril de 1906.

Advertiendo que el médico especialista de dicho Gabinete estará en Valladolid, Hotel Francia, el 30 y 1.º de Julio y en Segovia, Fonda Burgalesa, el 4 y 5 y recibirá de once á seis á cuantos deseen consultarle y someterse á tan acertado tratamiento de hernias y enfermedades de huesos.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde.

De política

Todo el interés del día, está hoy reconcentrado en La Granja, á donde ha marchado el señor Moret para poner varios decretos á la firma del Rey, y adoptar concretas resoluciones en virtud de lo que convenga con él.

Entre los decretos que lleva el Presidente, figura el de implantación de los aranceles desde 1.º de Julio.

Por haberse notado al señor Moret después de la anterior excursión á La Granja, con menos gallardías, y el hecho de estar en suspenso los manejos electorales comenzados y aplazada la combinación de Gobernadores, hace que en todos los círculos tome cuerpo la creencia de que no cuenta el Presidente con el decreto de disolución.

Propósito de Moret

Se atribuye al señor Moret el

propósito de contratar una prórroga con las potencias, bajo la base B del actual tratado, verificando los convenios definitivos después del primero de Julio.

Francia y Suiza se cree que no aceptarán; Inglaterra, lo hara si se efectúan algunas modificaciones y Alemania desde luego acepta.

Opiniones de Zulueta

El diputado señor Zulueta ha conferenciado con el señor Salvador para tratar de la cuestión arancelaria, habiéndole manifestado el ministro que en el Consejo que se ha de celebrar el día 29 bajo la presidencia del Monarca, quedará resuelta esta cuestión.

Sobre este asunto opina el señor Zulueta que de aceptar el convenio Alemania, lo harán también Francia y Suiza.

Responsabilidades

Del expediente que se instruye á la policía de la Corte, á consecuencia del atentado anarquista contra los Reyes, se desprenden cargos de gravedad para varios jefes policíacos que serán castigados sin contemplaciones de ningún género.

Aun cuando se guarde excesiva reserva respecto á la tramitación de este expediente, se sabe que será sometido á nuevo interrogatorio el inspector señor Puga, el cual se halla actualmente en La Granja y contra el que se desprenden serias responsabilidades.

Comentarios

Está siendo objeto de muchos comentarios, el periódico de Bilbao «La Gaceta del Norte», por un artículo amenazando con la guerra civil si el Gobierno llega á realizar la reforma religiosa.

Consigna que esta ha tenido lugar en Francia porque se ha sorprendido al pueblo, pero que con los españoles no ocurrirá lo mismo por estar ya sobre aviso.

Extranjero

Nueva guerra

Dicen de San Petersburgo, que en un banquete ha manifestado el general jefe de los Cosacos que en breve se volverá á la guerra con el Japón, y que él se encargará del mando del tercer cuerpo de ejército siberiano.

Naufragio

Participan de Gibraltar haberse embestido dos vapores, los cuales se han perdido completamente, salvándose ambas tripulaciones.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior.....	81'25
Amortizable al 5 por 100....	99'75
Acciones del Banco.....	440'00
Acciones de Tabacos.....	404'50
CAMBIOS	
París á la vista.....	11'75
Londres á la vista.....	28'12

G. Cano.

LA PANIFICADORA
"LA PROVIDENCIA,"
dará pan á cambio de trigo, en proporción á la cantidad y calidad del que le ofrezcan.